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Sarajevo, 15. rujna 2022. 

Protokolarni broj: 590/2022. 

 

 

Predmet: Razmišljanje ravnatelja Caritasa BiH uz Nedjelju Caritasa 2022.! 

 

 

Cijenjeni i dragi prijatelji i dobročinitelji Caritasa! 

 

Ponovno smo zajedno gradeći i ove godine na razne načine kvalitetno i odgovorno karitativno 

zajedništvo na prostoru i okruženju osobnog i zajedničkog življenja. Činimo to u godini za koju smo mislili da 

će biti bolja i bez ovozemaljskih križeva, posebno nakon što nas nakon svih poteškoća napušta ili nas je potpuno 

napustila pandemija Covida 19. Postavlja se pitanje, a koja je sljedeća koja će pokucati na naša vrata. Pri tom 

olako zaboravljamo zahvalnost anđelima u bijelom i brojnim dobrim ljudima i ustanovama koji su u granicama 

svojih ljudskih, stručnih, medicinskih i vjerničkih sposobnosti činili sve kako bi nam spasili život i zdravim 

učinili konkretno okruženje diljem svijeta. Međutim, ostale su brojne posljedice u našim životima, a koje 

pokušavamo izliječiti ili u najmanju ruku zaliječiti. 

U svemu tome svoj doprinos, prema konkretnim mogućnostima i širini srca velikog broja 

znanih/neznanih dobročinitelja iz tuzemstva i inozemstva, uz molitvenu i materijalnu pomoć, dali su i naši 

Caritasi na svim razinama, posebno u ustanovama i projektima koji zbrinjavaju najranjiviji dio žitelja. Cijelo to 

vrijeme nimalo nije bilo lako, nego se činilo i prosilo kako bi nam karitativna stvarnost i svakodnevica bila što 

lakša i što podnošljivija. 

Ovogodišnja Nedjelja Caritasa, uz poštivanje službene liturgije prema važećem liturgijskom direktoriju 

svake od naših biskupija, ima za moto: „Tko je moj bližnji?“ (Lk 10,29). Plod je to razmišljanja i odluke 

Upravnog vijeća Caritasa BiH s ovogodišnje svibanjske sjednice. Želja je svih nas bila da u svoje svakodnevno 

življenje uz nad/biskupijsku razinu ugradimo župnu, obiteljsku i osobnu odgovornost. Učitelj Zakona 

postavljanjem pitanja kuša Isusa što mu je činiti kako bi baštinio život vječni. Isusov odgovor, sadržan u 

poznatoj prispodobi o milosrdnom Samarijancu (usp. Lk 10,29-37), glasi: „Ljubi Gospodina Boga svojega iz 

svega srca svoga, i svom dušom svojom, i svom snagom svojom, i svim umom svojim; i svoga bližnjega kao 

sebe samoga! (r. 27)“ A zakonoznanac postavlja drugo pitanje: „Tko je moj bližnji? (r. 29)“.  

Papa Franjo u katehezi održanoj na općoj audijenciji, 27. travnja 2016., poručuje i nama danas: 

„…Dolazimo tako do središta prispodobe: Samarijanac, naime upravo onaj prezreni, onaj na kojeg nitko ne bi ni 

najmanje računao i koji je također imao svoje obveze i stvari koje treba obaviti, kad je vidio ranjenog čovjeka, 

nije prošao dalje kao druga dvojica, koji su bili povezani s hramom, već 'sažali se' (r. 33). Tako se kaže u 

Evanđelju: 'sažali se', to jest srce, grudi mu ustreptaše! Eto razlike. Druga dvojica ga 'vidješe', ali njihova srca 

ostadoše zatvorena, hladna. Samarijančevo srce kuca kao jedno s Božjim srcem. Naime, 'samilost' je bitna 

značajka Božje milosti. Bog suosjeća s nama. Što to znači? On pati s nama, osjeća naše patnje. Suosjećati znači 

'osjećati s nekim'. Taj glagol znači da srce brže zakuca i zadrhti pri pogledu na čovjekovo zlo. A u gestama i 

postupcima dobrog Samarijanca prepoznajemo milosrdno Božje djelovanje u cijeloj povijesti spasenja. To je 

ista ona samilost kojom Gospodin izlazi u susret svakom od nas: on nas ne ignorira, zna naše boli, zna koliko 

trebamo pomoć i utjehu. Dolazi nam blizu i nikad nas ne napušta. Neka si svaki od nas postavi pitanje i 

odgovori u vlastitom srcu: 'Vjerujem li? Vjerujem li da Gospodin ima samilosti prema meni, takvom kakav 

jesam, grešniku, s tolikim problemima i tolikim stvarima?'. Razmisliti o tome, a odgovor glasi: 'Da'. No, svatko 

P.t. 

Crkvene ustanove u Bosni i Hercegovini - sve 

Župni uredi u Bosni i Hercegovini - svi 
Hrvatske katoličke misije/zajednice u inozemstvu - sve 
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mora pogledati u srce, ako ima vjere u tu Božju samilost, dobrog Boga koji se približava, ozdravlja nas i miluje. 

I ako ga odbacimo, on čeka: strpljiv je i uvijek je uz nas…“ 

Postavljeno pitanje ima svoju vrijednost i aktualnost za sve nas u današnje vrijeme, bez obzira na naše 

zvanje i poslanje i postavljene konkretne ljudske granice, a tko su moji bližnji: pripadnici moje uže i šire 

obitelji, pripadnici moga naroda, moji sunarodnjaci, svi oni koji su iste vjere kao i ja, pripadnici moje biskupije, 

župne zajednice, pripadnici moje redovničke obitelji i provincije ili…! Nadiđimo sve ovozemaljske granice: 

nacionalne, ljudske i vjerničke. 

I ove godine, kao što je to bilo tijekom minulih godina, pravovremeno ćete zaprimili lijepi broj 

materijala koji svojim sadržajima svima nama žele pomoći u građenju osobne i zajedničke karitativne svijesti i 

odgovornosti na mjestima našeg ovozemaljskog življenja. Na sve Vaše adrese na vrijeme pripremljeni i poslani 

su animacijski materijali: prigodni plakat, Molitvu vjernika za euharistijska slavlja, poruku predsjednika 

Caritasa BiH, popratno razmišljanje ravnatelja Caritasa BiH i jednolisni zidni Katolički imendanski kalendar za 

2023. godinu. Osim putem pošte svi spomenuti materijali dostupni su i u PDF-u na mrežnoj stranici Caritasa 

BiH (www.caritas.ba), Katoličke tiskovne agencije (www.ktabkbih.net) i na drugim mrežnim stranicama 

Katoličke crkve u Bosni i Hercegovini koje se na to odluče. 

Svjesni smo kako su nas neočekivana događanja i pojave, kao što su tijekom minulog vremena bili 

potresi, poplave i suše, budila i pozivala svakoga od nas na odgovorno postupanje i činjenje vezano za mjesto i 

ulogu naših Caritasa na svim razinama kako u životu pojedinaca tako i u životu svih naših zajednica. Početkom 

ove godine neočekivano je stigla vijest o početku rata u svima nama dragoj zemlji Ukrajini. Iz dana u dan, iz 

sata u sat putem raznih medija, uz brojne izbjeglice i prognanice iz Ukrajine diljem svijeta, stizale su strašne 

vijesti o patnjama i stradanjima žitelja Ukrajine i razaranja materijalnih dobara. Slika rata s naših prostora od 

prije tridesetak godina uprisutnjivale su nam našu patnju tijekom minuloga rata, ali isto tako makar nakratko 

probudilo u nama ljudsko suosjećanje. Odaziv na razne pozive za pomoć i iz naše zemlje, koji su do nas dolazili 

i još uvijek dolaze i iz Caritasa Bosne i Hercegovine (www.caritas.ba), imali su kakav takav odjek. Civilne 

strukture premalo su učinile kako bi i mi prema svojim mogućnostima i širini srca primili ukrajinske izbjeglice 

koji su kucali na naša vrata. Nemojmo se umoriti čineći dobro, kako bismo olakšali patnju žitelja Ukrajine, a 

svima Vama Caritas BiH stoji na usluzi. Svi smo pozvani od primatelja postati darovatelji brojnim žiteljima 

Ukrajine u nevolji. 

 Svjesni smo kako su najlošija razmišljanja našeg konkretnog okruženja koja dovode u pitanje smisao i 

opravdanost postojanja Caritasa s riječima kako je vrijeme rata i poraća prošlo, a onda i izjave kako nam 

Caritas nije toliko potreban. Pri tom se zaboravlja činjenica kako ćemo uvijek imati siromaha i potrebnih, 

prirodnih nepogoda, raznih ratova i kriza, a širina karitativnog djelovanja stalno se povećava kako sadržajno 

tako i prostorno. Za svoje nekaritativno činjenje imamo odgovor kako je Caritas samo dodatno i nepotrebno 

opterećenje u našem pastoralnom radu. Neka nam ovogodišnja Nedjelja Caritasa s ovogodišnjim motom budu 

odgovor: naš upit „Tko je moj bližnji“ i Isusov odgovor „Ljubi Gospodina Boga svojega iz svega srca svoga, i 

svom dušom svojom, i svom snagom svojom, i svim umom svojim; i svoga bližnjega kao sebe samoga!“ 

U ovo teško vrijeme sve Vas pozivamo, kako pojedince tako i zajednice, na odgovorno karitativno 

činjenje kako bismo ovogodišnju Nedjelju Caritasa učinili animacijskim danom molitve, darivanja i buđenja 

svakog pojedinaca i zajednica. Budimo stalna molitvena i materijalna potpora našim Caritasima. Siromašnih i 

potrebnih imamo i imat ćemo u svojoj svakodnevnici i zato ne zatvarajmo oči i uši pred vapajima siromašnih i 

potrebnih. Neka naše karitativno činjenje bude plod osobne vjere u Boga i ljubavi prema bližnjem u nevolji. 

Svima Vama u tuzemstvu i inozemstvu izričemo veliko ljudsko hvala, vjerničke i svećeničke molitve 

zahvale za sve Vaše molitve i darove koje ste, od zadnje Nedjelje Caritasa pa do današnjeg dana, slali kao 

konkretnu potporu djelovanja Caritasa na svim razinama. Neka dobri Bog obilno nagradi Vaše iskreno i 

nesebično karitativno darivanje i činjenje. Nemojmo se umoriti u činjenju dobra! 

U ovo predbožićno vrijeme svima Vama, ma gdje bili i živjeli i bez obzira na zvanje i poslanje u 

društvu i u Crkvi koje imate, želimo čestit Božić, sretnu i blagoslovljenu novu 2023. godinu uz iskreni pozdrav, 

zahvalu i molitve! 

 

 

 

 

Tomo Knežević, ravnatelj Caritasa BiH 
Dostavljeno: 

- Naslovu; 

- Pismohrana. 

http://www.ktabkbih.net/

